Ballistik pa militara vapen
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m
Name

v0

p:=101325

T:=15

m=0.01944

d=8.59

v0 =830

insx:=2000

h:=0.045

y:=30

n:=7000

:= Vapen: Laupa v

Atmosfars tryck (Pa)
Temperatur (Grader)

Massa pa kula (kg)

Diameter pa kulan (mm)
Utgangshastighet (m/s)
Inskjutningsavstand (m)
Kikarsikteshojd (m)

Altitud vinkel sikteslinje (Deg)

Antal berakningssteg (st)

BALLInik ver 4.0
by B.O Drugge

Det har programmet réknar fram
ballistik pa kulan med hjalp av ett
funktionen rkfixed i Mathcad och
den jobbar med ett system med
tva differential ekvationer.

Sikteslinjen ar antingen vinklad uppat positiv vinkel eller nedat negativ vinkel y

x axeln ar da sikteslinjen och inskjutningsavstand ar hypotenusan.

Modellen tar hansyn till héjd éver marken och att temp sjunker med 0.6 grader
pa 100 meter i hojd, vilket andrar ljudhastigheten.

22
16.5
11

2000

—5.5
—11
—16.5
—22
—27.5

—-33

250

500

750 1000 1250 1500

1750

2001 2250 2500




C =4998
0

P1:21.13
h2=21.207

x2=1188.513

tie=4.3593
a=1.6838
B=—3.4295

E=2856.4

Max skottvidd (m)

Elevationsvinkel vid max skottvidd matt fran sikteslinje (Deg)

Max hojd over sikteslinje (m)

Stracka till max hojd dver sikteslinje (m)

Tid for att na inskjuningsavstand (s)

Elevationsvinkel for att traffa inskjutningsavstand (Deg)

Nedslagsvinkel vid inskjutningsavstand (Deg)

Anslagsenergi vid inskjutingsavstand (J)



A2 =

System av differential ekvationer som beskriver

V (m/s)

Al =

kastrorelse i luft.

x"'=—k- (x’2 +y’2> . cos (atan (y—,

y'=—k- <x’2 +y’2> . Sin (atan (y
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